

方寸之间的光影魅力

六百枚邮票讲述一段段电影记忆

□ 记者 耿洁玉

本报讯 方寸之间的微小邮票,亦能探寻广阔的电影世界。一场名为“方寸之间 光影乍现”的中外电影邮票展近期正在位于徐汇区安福路322号1号楼的FILM电影时光书店展出。记者从展出方获悉,“中外电影邮票展”自去年初冬在上海影视文献图书馆成功举办后,反响热烈,不少观众表示意犹未尽,因而FILM电影时光书店从今年1月15日开始,六百枚电影邮票继续向市民朋友展出,期待这场新春特展让更多人感受方寸之间的光影魅力。

本次展览的所有展品均由上海电影评论学会会长、上影集团国家一级导演朱枫提供,展出的六百枚邮票,由五个部分构成,包括电影先驱、中国早期电影、亚洲电影、电影名人、欧洲电影等,还有世界名片与著名演员的邮票集锦,精彩纷呈,

让感兴趣的朋友大饱眼福。

从世界第一部电影公映,到现在只有一百多年的历史,而邮票和电影这两样事物却带给了人们巨大的冲击,影响着人们的生活。相比于体育、美术、建筑等集邮大类,电影邮票犹如邮票海洋中零星的浪花,当我们把这些零星的浪花汇拢一起时,也许就会看到一条电影的长河。

与此同时,书店2楼举办的“梧桐影话·2023新春首期”也围绕这场中外电影邮票展展开,从邮票谈及“邮票中的电影记忆”,更是让观众们回味无穷。一枚小小的邮票中蕴含多少门道和故事呢?配合电影邮票的主题展览,本次邮票展展品的提供者朱枫娓娓道来。

电影邮票在邮票中只是沧海一粟,那么收藏者又是如何与电影邮票结缘的

呢?朱枫谈及自己原先只是购买邮票散票,无意中一张微笑的老人与摄影机的邮票引起了他的注意,在探索找寻的过程中,他迷上了收集电影邮票。

这场与电影爱好者的分享中,朱枫从电影的历史讲起,爱迪生还是卢米埃尔兄弟发明了电影呢,观众们由此沉浸在津津有味的进程里;看看电影邮票里最多的男主角卓别林及其电影片段;听听朱枫导演说起拍摄难度最大的动物电影,从此知道胶片时代最有名的狗狗主人公“任丁丁”……邮票里的电影记忆带领观众度过了一段有趣美好的时光。此次分享还同步在哔哩哔哩直播间“永乐汇322”、抖音直播间“梧桐影话”进行了直播。

方寸之间,光影乍现,值得细细探究与赏味。

本报讯 最近电影院真热闹,“史上第二强春节档”的热度还未散去,2月份的大片已经在路上了。

2月份,一批国外大片回归银幕。作为“漫威宇宙”第四阶段的收官之作,《黑豹2》将于2月7日在国内上映。漫威电影《黑豹》曾夺得2018年全球票房亚军,影片中神秘的瓦坎达王国吸引了各国观众。其续作的诞生万众瞩目,却经历了意想不到的坎坷——经历“黑豹”演员查德维克·博斯曼的离世和疫情冲击后,《黑豹2》几易剧本,保留“初代黑豹”的角色,延续了瓦坎达的故事。不过,《黑豹2》已于去年11月在北美上映,2月1日也已经上线海外流媒体平台,再加上豆瓣6.3的评分,也许会对电影票房造成冲击。

喜欢漫威超级英雄的观众也无需失望。2月17日,漫威“蚁人”系列电影的第三部将同步北美登陆内地院线。“蚁人”系列凭借喜剧、科幻、冒险元素收获各国观众口碑,作为“漫威电影宇宙”许久不见的“老面孔”,他们将在大银幕开启全新的量子冒险。在电影《蚁人与黄蜂女:量子狂潮》中,蚁人与黄蜂女将再度携手出击,直面MCU第五阶段的最强反派——征服者康,同时还有新角色加入战局。

除了好莱坞大片,2月24日还有一部宝莱坞影片将与观众见面。印度现实题材影片曾在国内引起许多共鸣,此次上映的《印式英语》由宝莱坞传奇女演员希里黛玉主演,讲述了一位印度家庭主妇因不会讲英文,备受丈夫、女儿嘲笑,最后她突破偏见与阻挠,逆袭赢回自尊的故事。这部电影还曾在第37届多伦多电影节上作为开幕影片上映,女性题材也是近年来国内较为关注的类型。

2月份的国产新作也不少。最受期待的也许就是港味十足的《风再起时》。2月5日元宵节当天,《风再起时》登陆全国院线。作为去年香港国际电影节开幕片的开幕片,影片曾获得不少业内好评。《风再起时》导演是曾经拍出《踏血寻梅》的翁子光。据介绍,为还原20世纪70年代那种暗流涌动的氛围,导演这次采用了类似王家卫的风格化镜头。

除了《风再起时》,还有一部高口碑港产片《毒舌大状》。这部影片已经在香港上映,票房突破5000万元(港币),是今年香港贺岁档冠军。内地片名调整为《毒舌律师》,将于2月24日上映。

同样热度较高的还有从春节档退档,改至2月17日上映的《中国乒乓》。作为一部根据真实人物和事件改编的体育片,《中国乒乓之绝地反击》聚焦20世纪90年代初中国乒乓男团“绝地反击”的故事。从电影点映来看,评价不错,豆瓣评分也有7.0,值得去影院观赏。

一波大片已经在路上
爱看电影的你别错过

□ 记者 王旭

虹梅路街道“高颜值”居委会满足居民多元需求

□ 记者 吴会雄

本报讯 近期,徐汇区虹梅路街道街面上悄然出现了一些高颜值、多功能的居委会,满足不同年龄段居民社交、文化、休闲、生活等多元需求。

为方便居民办事,结合“15分钟社区生活圈”“生活盒子”打造,虹梅路街道统筹区域载体资源,因地制宜推进居委会沿街设置。走上“街面”的居委会设有统一的门头、Logo、标识标牌等,大大增加了辨识度,同时,居委会压缩办公空间,以实际行动响应“把最好的资源用于居民服务”。

全岗接待 服务群众不打烊

全新亮相的居委会将汇集“全岗接待”“信息公开”“便民服务”“民情汇聚”四项基本功能,并实行“全年无休、错时服务”。社工将化身社区事务“全科医生”,首问接待,一口负责,真正实现让群众少跑路,服务零距离。

居委不仅面向社区居民,也将向园区白领、街区商户开放。商户、快递小哥、企业白领等,如果有需要,也可以在这里热个饭、倒杯水、歇歇脚、聊聊天、看看书……



聚焦“一老一小” 守护民生微幸福

“一老”连着“夕阳”,“一小”连着“朝阳”,都是关乎千家万户的民生大事。

位于苍梧路的虹南虹星沿街居委,在设计上坚持需求导向。在一楼嵌入了钦州北路片区老年人日间服务中心,为老人提供照料护理、康复辅助、精神慰藉、文化娱乐等居家养老服务。在二楼开辟儿童之家区域,片区内的儿童都可以来这里参与各类亲子阅读、亲子活动等。

党建引领 社区营造聚活力

沿街居委以居民区党群服务站为统一门头,坚持党建带社建,因此,沿街居委也是一个红色堡垒。通过红色力量把社区内生力量和分散的社会力量整合起来,凝聚人心,提升社区温度,共建共治共享。

2023年,虹梅路街道将根据片区特点和居民需求制定“一居一方案”,预计于年内完成13个居委会沿街设置全覆盖并落实开放运营。

公园绿地热度高 文明旅游成新风尚

□ 记者 曹香玉

本报讯 春节期间,徐汇洋溢着热闹祥和的氛围,伴随着晴好天气,不少市民外出闲逛时发现家门口的公园绿地也换上了“新装”。在节日期间,享民俗体验、做文明游客,文明旅游成为一种新风尚。

徐汇各公园以“欢乐吉祥,兔岁乍来”为主基调,通过璀璨的灯光、火红的灯笼、喜气的中国结和传统的“福”字等年味元素,让节日的年味更浓。记者看到

徐家汇公园内,希望之泉和玉兔互相映衬,标志性的纪念烟囱也为新年换上新图案。园内休憩亭也焕然一新,各式各样的红灯笼高高挂起,将氛围感拉满。

为了保障游客最佳游园体验,园方安排了志愿者进行文明旅游宣传和引导。园内文明旅游、安全提示等宣传标识显眼,还会有工作人员负责园内卫生。相关负责人告诉记者,通过宣传和引导,游

客的文明旅游意识也在加强,大部分游客会自觉分类投放垃圾,拍照时也会注意尽量不破坏花草树木,也有家长借游玩的契机引导孩子文明观赏。

这几年市民的文明素质不断在提高,文明旅游已经成为社会新风尚。徐汇区还会继续积极开展文明旅游志愿服务活动,倡导文明旅游和制止不文明旅游行为,营造良好的文明旅游氛围。